
Úlohy k cvičeńı

Pravděpodobnost

Úloha 1: Kuchař upustil omylem do polévky dva r̊uzné prsteny. Všechna polévka byla
rozdělena mezi 25 host̊u, z toho 8 žen. Jaká je pravděpodobnost, že

a) oba prsteny dostane jedna osoba?

b) žádný muž nedostane prsten?

c) prsteny budou mı́t v polévce dva muži?

d) prsteny budou mı́t v polévce jeden muž a jedna žena?

e) Jak se pravděpodobnosti změńı, jestliže prsteny budou stejné?

Úloha 2: V sáčku je 10 skleněnek a 20 hliněnek. Náhodně vybereme 7 kuliček. Jaká je
pravděpodobnost, že budou vybrány právě tři skleněnky, pokud:

a) Kuličky do sáčku nevraćıme.

b) Vyb́ıráme kuličky po jedné a pokaždé ji do sáčku hned vrát́ıme.

Úloha 3: Jaká je pravděpodobnost, že z dvaceti lid́ı maj́ı dva narozeniny ve stejný den?

Úloha 4: Určete pravděpodobnost, že při hodu šesti hraćımi kostkami padnou na alespoň
třech kostkách alespoň tři oka.

Úloha 5: Rozhodněte, které z následuj́ıćıch tvrzeńı je pravdivé:

a) Pravděpodobnost, že při hodu dvaceti kostkami padnou na alespoň deśıti kostkách alespoň
čtyři oka, je jedna polovina.

b) Pravděpodobnost, že při hodu devatenácti kostkami padnou na alespoň deśıti kostkách
alespoň čtyři oka, je jedna polovina.

Své rozhodnut́ı zd̊uvodněte. Lze určit výsledek bez výpočtu pravděpodobnost́ı?

Úloha 6:Vašek třikrát hodil spravedlivou šestistěnnou kostkou. Padl mu součet hod̊u rovný 7.

a) Je pravděpodobněǰśı, že mu v prvńım hodu padla jednička nebo dvojka?

b) Jaká je pravděpodobnost, že mu v prvńım hodu padla dvojka?

Úloha 7: V zábavném pořadu Let’s Make a Deal nab́ızel moderátor Monty Hall výhru pod
následuj́ıćımi pravidly: Výhra — automobil je schovaná za jedněmi ze tř́ı dveř́ı. Za zbylými
dvěma je cena útěchy — koza. Hráč nejprve na některé dveře ukáže. Moderátor, který v́ı
kde se skrývá výhra, otevře z ostatńıch dveř́ı takové, že za nimi výhra neńı. V této situaci
má hráč otevř́ıt jedny ze zbylých dvou dveř́ı, aby dostal, co se za nimi skrývá.

Je pro hráče výhodné změnit názor a otevř́ıt jiné dveře, než na které prve ukázal?



Úloha 8: Necht’ π je náhodná permutace množiny č́ısel 1, 2, . . . , 100. Necht’ Ai je jev vy-
jadřuj́ıćı, že π(i) = i. Jsou jevy A1 a A2 nezávislé?

Úloha 9∗: Mějme náhodnou posloupnost sta č́ısel, kdy každé č́ıslo v posloupnosti je 0 nebo
1 a obě možnosti nastávaj́ı s pravděpodobnost́ı 1/2 nezávisle na ostatńıch členech posloup-
nosti. Určete středńı hodnotu počtu šestic po sobě jdoućıch jedniček. (Popř. zobecněte pro
posloupnosti n č́ısel a k-tice po sobě jdoućıch jedniček.)

Úloha 10∗: Mějme náhodnou permutaci n prvk̊u. Určete středńı hodnotu počtu pevných
bod̊u takové permutace (tj. počet prvk̊u i takových, že π(i) = i, je-li π ona náhodná
permutace).


